

中招改革实施方案下月底前完成征求意见稿

优秀毕业生可直升四星高中

昨日,无锡市召开全市教育工作会议,公布《无锡市教育改革发展规划纲要(2010—2020年)》(征求意见稿)(简称《纲要》),明确“十二五”期间教育发展目标:到2015年,全市教育质量、教育投入、教育贡献度等主要指标继续保持全省、全国前列,率先建成教育强市,全面实现教育现代化。到2020年,教育发展主要指标达到世界发达国家同期水平,率先建成学习型社会和全国一流人力资源强市。

主要指标是:学前三年教育毛入园率、义务教育巩固率、高中阶段教育毛入学率达到100%,高等教育毛入学率达65%以上,从业人员继续教育年参与率到80%以上,主要劳动年龄人口平均受教育年限达13年以上,其中受过高等教育的比例达30%以上,新增劳动力人均受教育年限达16年。

学前教育分段管理

无锡市委书记杨卫泽在讲话中指出,应根据不同年龄段学前教育的特点,将学前教育划分为两个阶段,明确不同的办园体制

和要求:0~3岁为托儿所阶段,实行市场化办所模式,主要由社会力量举办的早期教养服务机构提供相关服务,由人口计生行政部门主管;3~6岁为幼儿园阶段,实行政府主导、社会参与、公办民办并举的办园模式,由政府行政管理部门统一规划、准入和监管。

对此,《纲要》要求“十二五”期间高标准普及学前教育:到2012年,每个乡镇(街道)至少举办1所达省优标准的公办中心幼儿园。到2015年,全市高标准、高质量普及3~6岁幼儿教育,3~6岁幼儿入园率保持99%以上。全市90%以上的幼儿园建成省、市优质幼儿园,100%的村幼儿园建成市优质幼儿园,80%以上的乡镇(街道)建成市学前教育现代化乡镇(街道)。0~3岁婴幼儿早期教养指导与服务得到进一步加强,婴幼儿家长和看护人员接受科学育儿指导率达100%。

中招制度明年年初改革

杨卫泽在会上说:现在的中考太复杂,无锡三星以上的高中占92%,学生要接受好的教育不是问题,难道一定要考这么

多科目的才是优秀人才吗?”针对中考杨卫泽提出三个要求:大幅减少考试科目,大幅减少考试时间,大幅增加自主招生。并要求市有关部门在2011年1月底之前拿出无锡市中考中招改革的实施方案,征求意见稿一季度内正式公布实施。

同时,《纲要》提出要扩大高中招生自主权,允许高中学校自主决定由初中校推荐的优秀毕业生直升四星高中,鼓励支持部分四星高中自主招生优秀学生和特长生,同时赋予民办教育更多的招生自主权。

义务教育逐步推进小班化教学

《纲要》指出:到2012年,全市义务教育现代化学校实现全覆盖,在义务教育现代化学校就读学生比例达100%,各县(市、区)全部建成无锡市义务教育高位均衡发展示范区。到2020年,全市建成15所左右在国内具有影响力的示范性高中。

逐步推进小班化教学,到2015年,小学班额控制在35人左

右,初中班额控制在40人左右。到2020年,小学、初中的班额分别控制在30人和35人左右。

同时进一步完善外来务工人员随迁子女受教育的保障机制,确保外来务工人员随迁子女平等接受义务教育;进一步完善扶助助学长效机制,确保没有一个学生因家庭经济困难而失学。

残疾儿童少年实行15年免费教育

《纲要》要求加强特殊教育学校建设,合理调整优化学校布局,大力改善特殊教育办学条件,到2015年,每所特殊教育学校都创建成江苏省特殊教育现代化示范学校,确保残疾儿童少年接受优质教育的机会和条件。完善特殊教育体系,积极发展残疾儿童少年学前教育和高中阶段教育,率先实施残疾儿童少年15年免费教育。支持各级各类学校接受残疾儿童入学,完善随班就读保障体系。结合特殊教育和残疾学生特点,注重潜能开发和缺陷补偿,提高残疾学生的综合素质。 沈顾佳

»天气

今明后天多云为主 3日有小雨或雨夹雪

近期,冷空气活动较为频繁,但由于暖湿气流较弱,据无锡气象台预报,未来两天,暖湿气流仍然偏弱,无锡将以多云天气为主。预计2日开始,暖湿气流有所增强,无锡2日夜里到3日,将有一次弱降水过程。昨日起无锡已经受到南下的强冷空气影响,偏北风力增大,气温明显下降。预计未来几天内,冷空气还将不断补充南下,无锡气温持续偏低,应注意防寒保暖。

元旦期间具体天气:

12月31日,多云,最低气温-4℃,最高气温3℃。
2011年1月1日,多云,最低气温-4℃,最高气温4℃。
1月2日,多云转阴,最低气温-2℃,最高气温5℃。
1月3日,阴有小雨或小雨夹雪,最低气温1℃,最高气温5℃。 匡笠

»资讯

丧葬免费政策明施行 9类居民可享受

昨日记者获悉,明年1月1日起无锡将实施市区居民丧葬免费政策,实施办法:凡在无锡市殡仪馆办理,火化事宜的市区(大无锡概念,除江阴宜兴外)符合条件的居民,都将享受丧葬免费政策。免费范围包括城乡困难群众、重点优抚对象基本丧葬服务费及采取不留骨灰葬法处置骨灰的费用。免除基本丧葬服务费的具体对象为:1、城乡居民低保对象;2、农村五保供养对象;3、城市“三无”人员;4、享受民政部门抚恤的残疾军人;5、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属;6、享受民政部门定期定量补助的复员军人;7、享受民政生活补助的参战涉核人员;8、带病回乡退伍军人;9、公安机关运送并开具证明的无名尸。以上9类对象免除5项基本丧葬服务费,具体为:1、在无锡市市区范围内,使用无锡市殡仪馆普通殡葬专用车遗体接运费;2、三天内普通冷藏(冻)柜遗体存放费;3、普通火化设备遗体火化费;4、遗体消毒费;5、一个价值200元以内的骨灰盒。同时,为进一步促进节地环保葬式葬法改革,推进绿色殡葬,《无锡市市区居民丧葬免费政策实施办法》还对采取骨灰撒海葬法处置骨灰、采取可降解骨灰盒葬法处置骨灰的市区居民,分别免除海葬费、安葬费。 唐奕

明天想领结婚证 办成的可能性不大

2011年1月1日被许多市民看作结婚的好日子,但当日是法定的节假日,办理结婚登记的可能性不大。无锡市民政局事务处的黄处长表示,2011年1月1日不是正常的工作日。一般来说,这种情况下如果要加班,他们会接到江苏省统一的通知。截至目前,他还没有接到要加班的相关通知,所以当日办理结婚登记的可能性不大。 唐奕

央视曝光假葡萄酒 无锡市场暂未发现

近日有媒体曝光了河北昌黎制假红酒的情况,无锡工商部门结合节日市场的监管情况,对无锡市场在售红酒进行了检查,暂未发现有曝光假酒在无锡市场销售。

媒体曝光称河北昌黎产的便宜葡萄酒只要10元左右一瓶,这些低价葡萄酒,酒汁仅占两成,不含一点葡萄原汁。据了解,目前无锡市场上销售的葡萄酒,主要有长城、王朝、张裕等品牌,还有不少国外进口的葡萄酒品牌,主要的批发渠道在无锡一些大型的副食品商城。为此无锡工商部门连日来对此进行了检查,尤其是北塘工商分局刘潭工商所辖区,他们结合节日市场监管,当即对辖区摊点进行拉网式检查,要求所有经营红酒的经营户必须提供相关营业执照和许可证,并要求提供产品最近的质检报告,共检查涉酒类经营户26户,尚未发现曝光的昌黎产野力、更好、丘比特等葡萄酒。工商部门表示,他们将加强对节日期间酒类市场的检查,一旦发现问题坚决下架查处。 陈超

14位读者代表应邀担任抽奖嘉宾见证快乐时光

53位“游天下”幸运者产生

今年8月份,快报发行部门发起了“快报读者游天下,明年我们去韩国、泰国”有奖征订活动,截至昨天上午,共有26301名读者参与了这次活动。

昨天上午10点,快报发行部门邀请14名读者来到报社的抽奖现场做嘉宾。他们依次从抽奖箱中抽出了获奖的53名幸运者。“我看快报5年了,从2008年有了这个活动后,我每年都参加,去年中过一次奖。”读者高老伯说,他今年68岁,是快报的忠实读者,非常喜欢快报的文章。

53名获奖者的名单请留意近期的《现代快报》。 徐振



花上一千多块钱,不出家门就能享受大厨做的美味

年夜饭打包 预订挺火爆

尽管距离大年夜还有一个多月的时间,但无锡各大酒店、饭店的年夜饭预订基本都已经饱和。前天,记者调查发现,基本所有大酒店的年夜饭价格都已经出炉,受物价上涨影响,年夜饭的价格较去年上涨了两成左右,大酒店的包厢最低消费大都不得低于1000元。由于预订火爆,不少饭店推出了年夜饭“打包”业务,饭店可以将现成的饭菜全部打包,送到客人家中。

好位置得提前半年预订

大年夜的包厢,6~7月份就订完了,最低标准1088元一桌。”昨日,一帆风顺大酒店的负责人告诉记者,今年的年夜饭预订特别火爆,不仅大年夜的晚饭早已订完,而且正月里大部分时间的包厢也早已被抢订一空。如果对包厢有特殊要求,或者想找一个好位置,得提前半年预订。

“包厢都没有了,老早就订完了。”昨日,记者又分别联系了国际饭店、中国饭店、太湖饭店等大型饭店,大年夜当天,几乎所有的饭店都没有空余包厢。甚至一些中小型酒店也遇到了这样的情况,中桥地区一家酒楼的冯老板就告诉记者,11月初,酒楼的包厢就被订完。

年夜饭价格普涨两成多

受蔬菜、水产、肉类等原材料价格上涨影响,各大酒店的年夜饭相应涨价。冯老板的酒店去年的最低标准为500元一桌,今年不得不提到了600元。实在没办法,原料在涨,厨师、服务员的工资都在涨,而且大年夜让他们上班,还要加工资给他们,600元一桌的标准,已是最低限了。”

不少酒店还推出了最低消费,包厢最低消费不低于1000元。锡洲花园酒店的人均标准

从150元/人涨到了200元/人,国际饭店的标准则从120元/人涨到了150元/人,均涨了两成以上。一家饭店的负责人表示,这样的年夜饭价格已经差不多是成本价了。

酒店纷纷推出打包业务

年夜饭预订火爆,为了满足客户的需要,一帆风顺大酒店特地推出了年夜饭“打包”业务。该酒店的负责人告诉记者,客人可以向酒店提出“打包”要求,酒店会准备8盆冷菜、8盆热菜、2盆糕点外加1盆八宝饭,这样的标准可以供10~12人享用,价格从1088元至1588元不等,送到家后,只要稍微加热一下,就能食用。这位负责人表示,酒店能在大年夜当天准备1000份“打包”饭菜,目前已有不少老客户下了订单。 匡笠

水质天然处理系统 “安家”太湖新城

昨日记者获悉,太湖新城靠近市民中心东侧将规划建设一个国际化生态综合体项目——金匮里项目,该项目设计中以植物为基础的天然水质处理系统尤为引人注目。

该项目位于已经建成的市民中心东侧,与地铁1号线站点相邻,占地约30公顷,总建筑面积达78.7万平方米,其中地块南区主要功能为商业、办公,将零售购物中心设置在地块西南角,可以直接将大量的地铁人流分流至金匮里内部和周围的商业零售环境中。有意思的是,在整个项目设计中包括了一座地标性的塔楼建筑,最高层屋顶花园上设计了极具雕塑感的叶状天井,以雨水管理为亮点,采用一系列以植物为基础的天然水质处理器采集并处理雨水,回充地下水,防止雨水反渗街道,处理后的雨水也可灌溉使用,减少用水量。据了解,该项目将成为太湖新城核心发展的标杆作品。 陈超